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Geachte heer Sneller, 

De vaste commissie voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking wenst in het licht van de 
controlerende taak van de Kamer inzicht in de wijze waarop de criteria voor de verlening van vergunningen voor 
de export van strategische goederen worden toegepast. In het bijzonder vraagt de commissie daarbij aandacht 
voor de vraag op welke wijze het criterium van ‘mensenrechten’ meeweegt binnen de acht criteria en de 
buitenlandpolitieke toets voor de vergunningaanvraag.

De commissie wordt jaarlijks met een rapportage over het Nederlandse exportcontrolebeleid geïnformeerd, de 
laatste ontvangen rapportage gaat over 2024. Na ontvangst van deze rapportage heeft de commissie in de regel 
een commissiedebat met de ministers van Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking en de minister 
van Buitenlandse Zaken. Het kabinet rapporteert versneld aan de Kamer over besluiten over 
wapenexportvergunningen boven de drempelwaarde van € 2 miljoen, in overeenstemming met de motie van het 
lid El Fassed c.s. uit 2011. Verder publiceert het ministerie van Buitenlandse Zaken op de website van de 
Rijksoverheid maandoverzichten van alle afgegeven vergunningen voor militaire en dual-use goederen. Ook 
worden regelmatig Kamervragen gesteld over dit onderwerp. 

De Algemene Rekenkamer heeft in het Verantwoordingsonderzoek over 2025 onderzoek gedaan naar de 
controle van de doorvoer van strategische goederen. De Rekenkamer heeft daarbij toegang tot de relevante 
documentatie op het departement en de uitvoering bij de Douane. Daar het onderzoek was beperkt tot de 
doorvoer van goederen zou de commissie de Rekenkamer willen verzoeken om in vervolg hierop ook onderzoek 
te doen naar de exportcontrole van strategische goederen.

Om de Algemene Rekenkamer optimale ruimte te geven voor een eigen invulling van het onderzoek, is het 
verzoek van de commissie globaal geformuleerd. Het voorstel is om de Algemene Rekenkamer de volgende 
hoofdvragen voor te leggen: 

• Op welke wijze geeft de Rijksoverheid uitvoering aan de exportcontrole van strategische goederen met 
de daarvoor geldende criteria, de buitenlandpolitieke toets door de minister van Buitenlandse Zaken en 
de toepassing van het criterium ‘mensenrechten’? 

• Welke mogelijkheden ziet de Rekenkamer voor verbeteringen van de wijze waarop de Kamer wordt 
geïnformeerd over de exportcontrole van strategische goederen? 

Namens de commissie verzoek ik u hierbij om advies uit te brengen over dit onderzoeksvoorstel in 
overeenstemming met artikel 7.4, vierde lid, van het Reglement van Orde van de Tweede Kamer.

https://www.rijksoverheid.nl/documenten/rapporten/2025/06/27/rapport-het-nederlandse-exportcontrolebeleid-in-2024
https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/moties/detail?id=2011Z27367&did=2011D64378
https://www.tweedekamer.nl/kamerstukken/moties/detail?id=2011Z27367&did=2011D64378
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Hoogachtend, 

De voorzitter van de vaste commissie voor Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamenwerking, 

Den Hollander

De waarnemend griffier van de vaste commissie voor Buitenlandse handel en Ontwikkelingssamenwerking

Van der Leeden


